

# ΟΙ ΕΛΛΗΝΙΚΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΤΗΣ ΑΥΣΤΡΙΑΣ

Οι πρωτοβουλίες και παρεμβάσεις τους στην Αυστριακή Κοινωνία

του απεσταλμένου μας **Γιάννη Ιωαννίδη**

**Η** συσπείρωση του Ελληνισμού της Βιέννης, η προβολή της Ελλάδας μέσω πολιτιστικών παρεμβάσεων καθώς και η ομαλή πορεία των Ελλήνων σε σχέση με την αυστριακή τοπική κοινωνία, είναι οι κύριοι στόχοι των Ελληνικών Συλλόγων της Αυστρίας, των οποίων η δραστηριότητα έχει μεγάλη απήχηση σ' αυτή την χώρα της Κεντρικής Ευρώπης.

Γενικά οι κατευθυντήριοι άξονες για την υλοποίηση αυτών των στόχων, αφορούν στη διαφύλαξη του Ελληνικού Πολιτισμού μέσα από τον οποίο διατηρείται η Ελληνικότητα. Ακόμη, πέρα απ' όλες τις άλλες δραστηριότητες, θεωρείται πολύ σημαντική αυτή της παρέμβασης με ποικίλους τρόπους στην καθημερινή ζωή της Βιέννης, η οποία έχει μοναδικό στόχο διαμόρφωσης καλύτερων συνθηκών για τους Έλληνες της Βιέννης.

Οι Ελληνικοί Σύλλογοι της Αυστρίας πέρα από τις δραστηριότητές τους στην αυστριακή κοινωνία, πραγματοποιούν



Η Α' Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. της Ελληνικής Εταιρίας Αυστρίας, Δρ. Θεανώ Τζελέπη - Heindlger και ο Γεν. Γραμματέας κ. Στέλιος Νεοφώτιστος, με τον συντάκτη μας κ. Γιάννη Ιωαννίδη.

πολλές φορές, κάθε χρόνο, αρκετές εκδηλώσεις συλλογικά. Κάτι που αποδεικνύει, όταν πρόκειται για ένα σκοπό, την μεγάλη δυνατότητα του Ελληνισμού όταν υπάρχει ενότητα.

Οι Ελληνικοί Σύλλογοι της Αυστρίας, είναι η Ελληνική Εταιρία Αυστρίας, ο κοινωνικο-πολιτιστικός Σύλλογος της Ελληνικής Κοινότητας Βιέννης και Περιχώρων, ο Σύλλογος Ποιτών Ο Ξενιτέας και ο Μακεδονικός Σύλλογος Βιέννης. Όλοι με ξεχωριστή και ιδιαίτερη δραστηριότητα και με ένα στόχο: Την διατήρηση του Ελληνικού Πολιτισμού, της Ελληνικής Γλώσσας και την προώθηση των εθνικών θεμάτων.

### **Ελληνική Εταιρία Αυστρίας**

#### **Σύντομη ιστορία και δράση του Συλλόγου**

Ιδρύθηκε τον Ιανουάριο του 1979 με το όνομα: Εταιρία Ελλήνων Αυστρίας και με σύμβολο την ελληνική και αυστριακή σημαία. Αργότερα αλλάχθηκε το όνομα και δόθηκε το σημερινό όνομα Ελληνική Εταιρία Αυστρίας και με σύμβολο τη Θεά Ευρώπη. Είναι ο πρώτος ελληνικός σύλλογος που ιδρύθηκε στην Αυστρία, που μαζί με τον φοιτητικό φορέα εκπροσωπούσε την μικρή ελληνική παροικία της Βιέννης. Η δραστηριότητα της Ελληνικής Εταιρίας Αυστρίας επεκτείνεται σ όλη την επικράτεια.

Σκοποί του συλλόγου είναι οι εξής:

- Η προαγωγή και ανάπτυξη των σχέσεων μεταξύ των Ελλήνων στην Αυστρία.
- Η προαγωγή και ανάπτυξη των σχέσεων μεταξύ ελληνικού και αυστριακού λαού.
- Η καλλιέργεια και η υποστήριξη των καλλιτεχνικών, επιστημονικών και αθλητικών σχέσεων και απασχολήσεων.



- Η προαγωγή των σκοπών της Ελλάδας στο πνεύμα της Δημοκρατίας και συνεργασίας στην Ευρώπη.
- Η δράση του συλλόγου είναι κατ' εξοχήν κοινωφελής και δεν προβλέπει κερδοσκοπικά συμφέροντα.

Η Ελληνική Εταιρία Αυστρίας έχει μια συνεχή άνοδο του αριθμού των μελών της μετά τα δεκαεπτά χρόνια από την ίδρυσή της, παρ' όλο ότι στο μεταξύ ιδρύθηκαν και άλλοι φορείς. Αυτό σημαίνει ότι ο σύλλογος εκπληρεί τους σκοπούς του, το καταστατικό και αντιπροσωπεύει τον Ελληνισμό επαξίως προς τα έξω.

"Η συνεργασία της Ελληνικής Εταιρίας Αυστρίας από της ιδρύσεώς της μέχρι και σήμερα υπήρξε και θετική και εποικοδομητική με τις ελληνικές Αρχές (Πρεσβεία, Εκκλησία, ΕΟΤ και την Ολυμπιακή Αεροπορία) καθώς και με τους

άλλους ελληνικούς φορείς της πόλης", επισημαίνει ο Πρόεδρος της, κ. Σωτήρης Αδαμίδης.

Ο κ. Αδαμίδης, καταξιωμένος επιστήμονας (γιατρός) στη Βιέννη, βρέθηκε πρόσφατα στη Θεσσαλονίκη στα πλαίσια της Α΄ Τακτικής Συνέλευσης του ΣΑΕ και μιλώντας στην Ελληνική Διασπορά, σημείωσε με έμφαση ότι θα πρέπει οι σχέσεις της Ελληνικής Εταιρίας Αυστρίας με το μητροπολιτικό Κέντρο να γίνουν πιο ισχυρές αφού η ηθική ικανοποίηση των Αποδήμων Ελλήνων της Βιέννης, ήταν μια μεγάλη υπόθεση.

### **Το Διοικητικό Συμβούλιο**

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ελληνικής Εταιρίας Αυστρίας είναι δεκαμελές και η σύνθεσή του έχει ως εξής:

#### **Πρόεδρος**

Δρ. Σωτήρης Αδαμίδης

#### **1ος Αντιπρόεδρος**

Δρ. Θεανώ Τζελέπη-Heidinger

#### **2ος Αντιπρόεδρος**

Παναγιώτης Τσατσάρης

#### **Γενικός Γραμματέας**

Στέλιος Τζανάκης

#### **Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας**

Νικηφόρος Τζανάκης

#### **Ταμίας**

Δρ. Νικόλαος Κουγιουμτζόγλου

#### **Μέλη**

Διπλ. Μηχ. Θάνος Μπλέτας

Αρχ. Διπλ. Μηχ. Στέφανος Κονταράτος

Δρ. Κλεάνθης Μιμίκος

Δρ. Κίμων Βαφιιάδης

Στο τεύχος 25 (Φεβρουάριος 1998) θα υπάρχει παρουσίαση του Κοινωνικο-Πολιτιστικού Συλλόγου της Ελληνικής Κοινότητας Βιέννης και Περιχώρων.